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1. Cawere sityvebiT.

a. 3,57  

b. 21,951  

g. 0,0001  

2. Cawere cifrebiT.

a. 1 mTeli da 57 meaTasedi 

b. 51 mTeli da 137 measiaTasedi 

g. 0 mTeli 137 meaTiaTasedi 

3. daSale saTanrigo Sesakrebebad.

a. 2,021 =  

b. 27,003 = 

g. 0,0102 = 

4. Seasrule gayofa. pasuxi Cawere aTwiladis saxiT.

a. 37 : 10
5 = 

b. 1210 : 10
7 = 

g. 55,137 : 10
3 = 

5. gamosaxe metrebiT. pasuxi Cawere aTwiladis saxiT.

a. 2 km, 300 m da 37 sm 

b. 157235 dm 

g. 713529171 mm 

Tavi 1 aTwiladi 

aTwiladebi
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aTwiladebis Sedareba

1. rgolSi Cawere >, < an = niSani ise, rom miiRo swori Canaweri.

a. 3,137  3,911;

b. 0,999  1,212;

g. 5,9098  5,8999;

d. 1,123  1,1235;

e. 0 mTeli 147 meaTiaTasedi  0,157;

v. 1 mTeli 15 measedi  1,15.

2. ricxviT sxivze moniSnul wertilebs miuwere Sesabamisi ricxvebi. 

0 0.1

 

3. aTwiladSi 27,125 mZime gadawies ori cifriT

a. marjvniv; b. marcxniv.

TiToeul SemTxvevaSi Cawere miRebuli ricxvi. miuTiTe, gaizarda Tu 

Semcirda, ramdenjer da ramdeniT.

a.   

b.  

4. ujrebSi Casvi cifrebi 1, 7, 8, 9 ise, rom miiRo:

a.     udidesi ricxvi.

b.     umciresi ricxvi.

5. 23 kg Sokoladi Tanabrad gaanawiles 5 yuTSi. ramdeni kilogrami Sokoladi 

devs TiToeul yuTSi?

amoxsna:

pasuxi: 
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aTwiladebis Sekreba, gamokleba da damrgvaleba

1. Sekribe 1,251; 2,37 da 0,12511 aTwiladebi qveSmiweriT. 

2. Cawere aTwiladis saxiT da Seasrule moqmedeba qveSmiweriT.

a. 1
7

10
 + 21

13

100
 + 11

11

1000
 

b. 57 
2

10
 – 3 

127

1000
 

3. Seasrule moqmedebebi.

a. 121,37 + 17,121 – 15,71 – 7,137 = 

b. 13,597 + 39,005 – 17,65 – 0,001 = 

4. giam moiWra namcxvris 0,15 nawili, niam – 0,21, iam – 0,14 nawili. ra nawili 

Sexvda Tamunas da likas, Tu maT darCenili namcxvari Tanabrad gainawiles?

amoxsna:

pasuxi: 
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5. daajgufe ise, rom gamoTvlebi Seasrulo martivi xerxiT.

a. 121,17 – 15,59 + 4,93 – 3,41 =

b. 19,21 + 17,92 + 21,79 + 0,08 =

g. 121,13 + 11,55 + 40,17 + 3,25 =

6. Seavse cxrilebi.

a.

a 1,3 4,18 25,79

b 1,09 5,68 30,571

a + b 5,67 78,89

a – b 7,81 1,056

b. 

damrgvalebuli

ricxvi meaTedi measedi meaTasedi erTeuli aTeuli

71,987

175,05

98,0081

12,345

7. amoxseni gantolebebi.

a. 10x – 2,51 = 3,7 + 2,1 b. 17x + 6,85 = 10,218 + 7x 
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gamravleba gayofa 10-ze, 100-ze, 1000-ze 
aTwiladebis gamravleba 

1. aTwiladis 10
n gamravlebisas am aTwiladSi mZime unda gadavitanoT  

. 

2. mocemul tolobaSi dasvi mZime saWiro adgilas.

a. 71537 • 100 = 71537

b. 712752 : 1000 = 0,712752

g. 210005 : 10 = 210005

d. 17125 • 10000 = 1712500

3. Seavse cxrili.

a 5,61 20 3,2 7,25

10 • a + a : 10

5 – a : 100

4. amoxseni gantolebebi.

a. x : 1,52 + 1,17 = 15,2 b. 20,3 – x : 2,5 = 3,8

5.  
a 0,3 2 0,5 0,04 10

b 5 2,3 7 3 0,021

a • 1,2 + b • 0,3
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aTwiladis gayofa naturalur ricxvze 
aTwiladze gayofa

1. Seasrule gayofa.

a. 13,6 : 17 =  

b. 257,6 : 23 =  

g. 3 : 4 =

2. amoxseni gantolebebi.

a. (x – 2,15) • 6 = 20,4

b. (x + 1,12) • 5 = 13,7

g. (x – 2,3) • 2,5 = 30,25

3. Seavse cxrili.

a 7,2 30,51 110,7

b 1,6 3,4 9

a : b 2,1 2,7
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marTkuTxa paralelepipedis moculoba 

1. Tu a, b, c marTkuTxa paralelepipedis ganzomilebebia, xolo V moculobaa, 

maSin: V = 

2. Tu kubis wibos sigrZea a, V moculoba, maSin: V = 

3. gamoTvale. 

a. 1 km3 =  m3   

b. 1 dm3 =  sm3   

g. 1 sm3 =  mm3   

4. cxrilSi mocemulia marTkuTxa paralelepipedis ganzomilebebi da 

moculoba. daasrule cxrilis Sevseba. 

sigrZe 2 1,1 2 2,5

sigane 3 1,2 1.7 2 2

simaRle 7 1,3 1,7

moculoba 8,5 8,5 8,5

5. marTkuTxa paralelepipedis formis akvariumis sigrZea 1,2 sm, sigane – 0,5 sm, 

simaRle – 0,7 sm. ramdeni litri wyali Cadis am akvariumSi? 

amoxsna:

pasuxi: 

6. TeTri marTkuTxa paralelepipedi zomebiT 2, 3 da 4 SeRebes wiTlad da 

daxerxes erTeulovan kubebad. ramden kubs aqvs: 

a. 3 wiTeli gverdi  

b. 4 wiTeli gverdi  

g. 1 wiTeli gverdi  

d. yvela TeTri gverdi  
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marTkuTxa paralelepipedis zedapiris farTobi 

1. Seavse cxrili mravalwaxnagasaTvis.

wveroebis raodenoba 5 10 6

wiboebis raodenoba 8 6 15

waxnagebis raodenoba 4 5

 

2. Seavse cxrili marTkuTxa paralelepipedisaTvis.

sigrZe 1,1 3 5 4

sigane 2 4 3

simaRle 0,3 4 5

zedapiris farTobi 94 49

 

3. erTmaneTs miadges ori toli kubi, romelTa wibos sigrZea 2 sm. ipove 

miRebuli paralelepipedis zedapiris farTobi. 

amoxsna:

pasuxi: 

4. marTkuTxa paralelepipedis formis akvariumis zomebia 1,2 sm; 0,5 sm da 

0,7 sm. gadawyvites misi Signidan SeRebva. ra raodenobis saRebavia saWiro, Tu 

1 sm2-is SesaRebad saWiroa 20 g saRebavi? 

amoxsna:

pasuxi:  
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Tavi 1
wiladebis Sekreba-

gamokleba

Tavi 2 gamyofebi da jeradebi 

1. sami momdevno kenti ricxvis namravlia 105. ipove es ricxvebi. 

2. sami momdevno naturaluri ricxvis namravlia 210. ipove es ricxvebi.

3. 1-li ianvari orSabaTia. ra dRe iqneba amave wlis:

a. 17 ianvari?  b. 1-li Tebervali?  

4. romeliRac A ricxvi iyofa 42-ze. CamoTvale yvela is ricxvi, 

romelzec aucileblad gaiyofa A ricxvi.

5. ori ricxvis jami metia maTsave namravlze. ipove am ricxvebidan erT-erTi.

6. 3-is jeradi ramdeni ricxvia: 

a. 1-dan 100-mde? b. 100-dan 200-mde? 
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9-ze da 3-ze gayofadobis niSnebi 

1. ricxvSi 271* fifqis nacvlad Casvi cifri ise, rom ricxvi gaiyos: 

a. 3-ze.   271

b. 9-ze.   271

miTiTeba: dawere yvela SesaZlo SemTxveva.

2. ricxvSi 35741 waSale erTi cifri ise, rom darCenili ricxvi gaiyos: 

a. 3-ze.   35741

b. 9-ze.   35741

miTiTeba: Tu davalebas ver asruleb, axseni, ratom aris es SeuZlebeli.

 

3. mocemulia piroba: a ricxvi iyofa 9-ze.  

cxrilSi dadebiTi pasuxis SemTxvevaSi Cawere `+~, uaryofiTi pasuxis 

SemTxvevaSi ki `–~. 

ricxvi iyofa 9-ze ar iyofa 9-ze iyofa 3-ze ar iyofa 3-ze

3a + – + –

a + 3

2a + 3

5a + 9

7a + 18

4. cariel ujraSi Casvi cifri ise, rom miRebuli ricxvi gaiyos 6-ze. 

a. 257  b. 9330  g. 11139  

5. cariel ujraSi Casvi cifri ise, rom miRebuli ricxvi gaiyos 18-ze. 

a. 2786  b. 13728  g. 98200  


